

今年以来,我市继续实施10项暖民心行动,为民办实事取得显著成效

让群众感受“稳稳的幸福”

本报讯(记者 孙鸿)近日,淮河早报、淮南网记者从市民生办获悉,今年以来,我市继续实施10项暖民心行动,努力把民生“关键小事”办成群众“暖心大事”,为民办实事取得显著成效。截至5月底,全市10项暖民心行动35项重点目标任务有31项完成序时进度,其中14项任务已提前完成,26项任务完成率超过70%。

就业促进行动,137个城市社区达到“三公里”充分就业社区标准,募集青年就业见习岗位3019个,开发公益性岗位3783个,新增技能人才

16087人;“新徽菜 名徽厨”行动,完成徽菜师傅技能培训2170人次,完成率169%,其中,新增徽菜师傅1649人,完成率171.77%;老年助餐服务行动,新增老年食堂(助餐点)171个,其中,城市食堂(助餐点)87个,农村食堂(助餐点)84个;健康口腔行动,完成6—9岁学龄儿童第一恒磨牙窝沟封闭26800人,实现8项口腔健康适宜技术推广,完成率160%;安心托幼行动,新建3个示范性托育服务机构,新增托位5313个、公办幼儿园学位3255个;快乐健身行动,完

成187个居住小区、行政村健身设施维修、改造、升级、补建,新建成体育公园和口袋体育公园9个,参加各项赛事活动人数达20.1万人次;便民停车行动,新增城市停车位15714个,其中公共停车位2816个;放心家政行动,培训家政服务人员27400人次,新增家政服务人员5000人;文明菜市行动,整治和改造提升城区菜市14个、乡镇菜市25个;老有所学行动,参与学习教育活动的老年人达到12.3万人,其中线下学习9.7万人。

我市寿县及新集镇获省级认定称号

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 任亚东)6月19日,淮河早报、淮南网记者从市商务局了解到,省推进“电商安徽”建设领导小组办公室发布省农村电商示范县、电商强镇名单,寿县荣获“省级农村电商示范县”称号,凤台县新集镇荣获“电商强镇”称号。

为贯彻落实淮南市委、市政府决策部署,

市商务局高度重视农村电商发展,推动电子商务与乡村产业加速融合,促进农村电商高质量发展,为乡村振兴战略实施提供有力支撑。2022年,全市农村产品网销额实现13.29亿元,同比增长31%,其中农产品网销额实现10.35亿元、同比增长35%。截至目前,我市共成功创建省级农村电商示范县5个、农村电商示范镇

10个、农村电商示范村41个、农村电商示范点54个。

下一步,我市将发挥示范创建先进典型带动、示范引领作用,对标先进,注重典型培育和示范推广,进一步深化工作举措,引领我市农村电商发展水平全面提升,以数字经济助力乡村振兴。

家庭教育促进法来了 如何依法带娃? 听听专家怎么说

本报讯(记者 孙鸿)为学习宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》,引导家长树立正确的家庭教育观,为未成年人营造和谐健康家庭环境,近日,淮南市妇联在田家庵区洞山街道生态新城社区举办淮南市《家庭教育促进法》讲座暨家庭故事分享会,市区妇联、社区相关负责人及50余名家长聆听了讲座。

讲座邀请淮南市首批家庭教育志愿者讲师团成员,淮南师范学院教育学院副院长、教授李志勇授课。李志勇从认识、解读、落实三个层面对《中华人民共和国家庭教育促进法》进行解读,讲座主题脉络清晰,语言生动有趣,案例旁征博引,让法律条文听起来充满温度,帮助家长正确认识家庭教育,认真履行家庭教育主体责任,学习掌握家庭教育科学方法,帮助孩子扣好人生第一粒扣子。现场互动不停,掌声不断。

下一步,市妇联将继续聚焦家庭和社会需求,开展家庭教育及儿童心理健康公益巡讲、家风家教宣讲等活动,引导广大妇女和家庭树立现代教育理念,建设好家庭,传承好家教,弘扬好家风,为助力儿童友好城市建设、全国文明城市创建贡献“家力量”。

擒拿“炸街车”,解气!

万翔



入夜,当你静坐家中或平稳驾驶车辆行驶在城市灯光大道上时,忽听得一道机械轰鸣声由远及近传来。一眨眼功夫,一道呼啸的“闪电”便从眼前一掠而过。定睛看去,原来是骑手摩托“横空出世”。只见他们在路上如入无人之境,左弯右拐,加速冲刺,直看得人心惊胆战、一身冷汗……因噪声扰民和危害交通安全,这类“暴力”摩托往往被人们叫做“炸街车”,群众对其颇有怨言。据本报报道,日前,我市交警部门组织警力深夜开展“炸街车”违法整治“零点行动”,对其易出没、易聚集的时段和路段进行梳理分析,细化方案,暂扣涉嫌改装的“炸街车”六辆、疑似套牌车一辆,查获一名多次逃避打击且长期违法人员,赢得市民叫好。

“炸街”意为跑车猛轰油门或者急加速的时候,发动机、排气筒都会发出巨大声响,驾驶人通过这种方式吸引旁观者的行为。而“炸街车”大多是非法改装车,即对车辆的外观、动力系统、传动系统、制动系统进行

非国家法律允许及厂商同意的超出原车设计负载能力及功能的改装。

按照相关要求,对车体外观和动力系统改装升级的行为,均属违法行为;改装车辆上路行驶,属于违法,更无法通过年检。与此同时,法律人士也指出,驾驶机动车在道路上追逐竞驶,情节恶劣的涉嫌危险驾驶罪,将面临法律处罚。由此看来,“炸街车”上路,不仅噪声扰民、带来交通安全隐患,更是法律所明令禁止的。而驾驶“炸街车”的,往往是年轻人,应该对这部分年轻人加强教育和警示。

首先应加强宣教,“炸街车”上路属于违法和可能带来的危害,学校、家庭和社会须携起手来,将知识装进年轻人头脑,让理性唤醒他们的意识,让他们明责任、懂规则,对法律充满敬畏。其次,应加强其价值观引导,让年轻人意识到,不守交规“猎手骑行”是不文明的抢风头、耍酷,不是展现潇洒、自由风采的方式,剧烈竞速运动只应出现在赛场上,而不是生活中的大马路上。再者,市民应对“炸街车”保持“零容忍”,一旦发现其上路,应第一时间举报,协助交警部门查处。与此同时,相关部门还应加大对“炸街车”改装作坊的查处,从源头切断“炸街车”之患。

远离“炸街车”,让年轻人懂得守法和自律,用恰当的方式释放自由天性、展现潇洒风采,需要文明的引导、严厉的监管和温暖的关爱。

